

星期六的彌撒福音： 收莊稼的工人

將臨期第一週星期六的彌撒福音及釋義。

福音（瑪9:35-38；10:1,6-8）

耶穌周遊各城各村，在他們的會堂內施教，宣講天國的福音，治好一切疾病，一切災殃。祂一見到群眾，就對他們動了慈心，因為他們困苦流離，像沒有牧人的羊。於是對自己的門徒說：「莊稼固多，工人卻少，所以你們應當求莊稼的主人派遣工人，來收他的莊稼。」

耶穌將祂的十二門徒叫來，授給他們制伏邪魔的權柄，可以驅逐邪魔，醫治各種病症，各種疾苦。「你們寧可往以色列家迷失了的羊那裡去。你們在路上應宣講說：天國臨近了。病人，你們要治好；死人，你們要復活；癩病人，你們要潔淨；魔鬼，你們要驅逐；你們白白得來的，也要白白分施。」

釋義

耶穌走遍各城各鄉，看見有許多需要醫治的病人，和許多渴望聆聽天國的福音的耳朵。聖史瑪竇告訴我們，主耶穌看見這些人，就「對他們動了慈心」。而祂的慈心使祂渴望與他人分享這份關懷：「所以你們應當求莊稼的主人派遣工人，來收他的莊稼」，就是那些能幫助祂分擔救贖世人的人。

當我們讀到這些說話時，或許我們首先會想到的是那些藉著成為司鐸、獨身或獻身生活而完全地獻出自我的人的聖召；而自己則會盡力配合他們。

的確，當耶穌召叫十二宗徒時，祂賦予了他們特殊的權力，以執行教會生活中所需的一些特定任務，例如施行各件聖事。

然而主耶穌也要所有領受了聖洗的人，透過自己的生活，去參與把福音傳到世界上每一個角落的使命。「同樣的事會發生在我們身上，倘若我們在自己的環境、工作、日常生活中奮力成聖，那我肯定天主會使我們成為祂行奇蹟的工具，甚至是特別的奇蹟。」（聖施禮華，《天主之友》，262）

我們可以祈求天主幫助我們以祂自己那慈悲的眼光去看世界和世人。如此，我們便能對那些「困苦流離」的人充滿神聖的憐憫，並且讓他們更能感受到天主的愛。

Giovanni Vassallo

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/gospel/
Xing-Qi-Liu-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Shou-
Zhuang-Jia-De-Gong-Ren/](https://opusdei.org/zht/gospel/Xing-Qi-Liu-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Shou-Zhuang-Jia-De-Gong-Ren/) (2026年1月
10日)